
REFERAT 
 

af møde i Beagle Klubbens Schweissudvalg 
tirsdag den 14. juli 2009 kl. 19.00 

 
Sted: VSS-Pladsen, Ørtoftvej 10, Jels, 6630 Rødding  

 
Mødedeltagere: 

 
Kristian Paulsen (KP)  
Brian Seitzberg (BS) 
Rikke Vinther (RV) 
René Jensen (RJ) 

bestyrelsesrepræsentant Henrik Westeraaa (HW)  
 

 
1. Fastsættelse af endelig dagsorden 

Ikke yderligere punkter. 
 

2. Fordeling af diverse ”løse” arbejdsopgaver 

 
Hitlisten, herunder arkivering af kataloger og bedømmelsesskemaer 
RV fortsætter med denne opgave. 
 
Pokalkavalkaden 
RJ overtager denne opgave. 
RV gør opmærksom på, at pokalkavalkaden p.t. ikke er tilgængelig og det har den 
ikke været siden årsskiftet, hvorfor der er en del ”oprydningsarbejde”, når vi igen 
har adgang til kavalkaden. Der er formenligt pokaler, som ikke er hjemkaldt og 
uddelt. 

            
Stof til hjemmesiden, herunder ajourføring af planlagte prøver 
RV forsætter med denne opgave. 
Det blev i den forbindelse talt om de mange problemer med hjemmesiden, som 
schweissudvalget finder helt uacceptabelt. KP tager en snak med webteamet eller 
laver et udkast til brev til dem. 
 
Stof til Magasinet 
KP overtager denne opgave. Deadlines til Magasinet er 1/8, 1/11, 1/2 og 1/5. 

 
3. Nyt fra formanden – KP 

 
Formand og hvad så ? 
KP startede mødet med at høre lidt om, hvad man forventer sig af en formand, og 
der var enighed om i udvalget, at formanden er udvalgets ansigt ud af til. 
 
Træningspladser 
KP foreslog, at han tager kontakt til alle træningspladserne for at høre, hvordan det 
går og om de eventuel har nogle ting, som de kunne tænke sig anderledes. Dette 
blev godkendt af det øvrige udvalg. 
 
 



Brochure schweisstræning 
KP har lavet et powerpoint show vedrørende schweisstræning, dog mangler der 
stadig noget tekst. KP arbejder videre med showet og sender et udkast til udvalget, 
hvorefter udvalget formentlig har et arbejdsredskab som kan fremsendes til 
træningspladserne. 
 
Huskeseddel – prøveleder på schweissprøver 
KP efterlyser en huskeseddel i forbindelse med afholdelse af prøver. BS oplyser, at 
Spidshundeklubben har sådan en i forbindelse med kaninslæbsprøver. RV prøver at 
finde denne og laver et udkast til en huskeseddel i forbindelse med afholdelse af 
schweissprøver. 

 
4. Nyt fra kassereren – BS 

 

Status økonomi (træningspladser og prøver) 
Der mangler p.t. status fra træningspladserne i Skive og Jels, men der er p.t. et 
anslået overskud på ca. kr. 2.013,50. 
Linda Laursen har desværre meddelt, at hun stopper hendes træningsplads i Spjald 
på grund af få tilmeldinger og tidsmangel. 
Østjylland arbejder med opstart af træningsplads og afholder introdag den 25. 
oktober 2009. KP kontakter regionen og hører om vi kan bidrage med noget. 
 
Rabatordning v/træning med flere hunde pr. gang 
Naya Brandt har spurgt til en rabatordning i forbindelse med deltagelse i træning 
med mere end en hund. 
Det blev aftalt, at vi vil tage dette punkt med til diskussion næste gang 
omkostningsinstruksen skal revideres (dette er netop sket).  
BS orienterer Naya Brandt. 
 
Kørselsgodtgørelse til medlemmer under uddannelse til schweissdommer 
Bestyrelsen behandlede på deres sidste bestyrelsesmøde dette punkt, og nåede 
frem til, at der p.t. ikke var mulighed for betaling af kørselsgodtgørelse m.v. til 
dommere under uddannelse. 
Denne beslutning er udvalget ikke tilfreds med. Der kan være rimelig store 
omkostninger forbundet med uddannelsen, f.eks. er der ikke mange prøver med 
1000 meter spor, og eleverne bliver derfor sendt vidt omkring i landet for disse 
prøver, og det kræver som regel også en overnatning. Det er ikke rimeligt, at vore 
fremtidige dommere selv skal afholde denne udgift, og hvis det er bestyrelsens 
endelige beslutning vil det i fremtiden blive meget svært at få flere til at påbegynde 
dommeruddannelsen. 
RV skriver til bestyrelsen og beder dem genoverveje sagen. 
 
Samarbejde med andre klubber angående kaninslæb 
BS foreslår, at der udarbejdes et fællesreglement sammen med de øvrige 
specialklubber, som dyrker sporten, således at vi blandt andet kan gå op til 
hinandens prøver. 
Umiddelbart er RV enig i, at dette er en god ide, men omkostningerne (tid og 
kørselsgodtgørelse) i forbindelse med udarbejdelse af et sådan reglement står ikke i 
forhold til udbyttet, idet vi p.t. ikke kan tilbyde pladser på vore prøver, som normalt 
er helt fyldt op, og det samme er stort set gældende i f.eks. 
Dværgschnauzerklubben. 
Der var herefter enighed om ikke at arbejde videre med dette punkt. 

 
 
 



5. Nyt fra sekretæren – RV 
 

Fremtidigt valg til schweissudvalget 
RV foreslår, at fremtidigt valgt til schweissudvalget sker i forbindelse med valg til 
bestyrelsen, altså første gang i 2011. Det er meget dyrt at afholde ”årsmødet” og 
meget lidt vælger at deltage i dette møde, og det er derfor en meget lille skare af 
klubbens medlemmer, som vælger medlemmerne til schweissudvalget. 
Udvalget var enig heri, og KP laver udkast til brev til bestyrelsen herom. 
Såfremt dette godkendes af bestyrelsen skal retningslinjerne for udvalget 
efterfølgende ændres. 
 
Vilkår for brugshundeklasse og internationalt championat 
RV foreslår, at resultater opnået på kaninslæb også skal kunne bruges i forbindelse 
med deltagelse i brugshundeklassen og opfyldelse af kravene til INTCH. 
Man skal i dag have opnået min. 1 x 3. pr. på 400m/3t schweiss for at kunne stille 
sin hund i brugshundeklassen. RV foreslår, at der tilføjes alternativt 1 x 1. pr. på 
400 m kaninslæb. 
For at blive INTCH skal man i dag have opnået 1 x 1. pr. på 400m/3t schweiss. RV 
foreslår, at der tilføjes alternativt 1 x 1. pr. på 1000 meter kaninslæb. 
RV oplyser, at det selvfølgelig er bestyrelsen der tager en sådan beslutning, men 
mener, at man i udvalget bør have en holdning til spørgsmålet. 
Det blev aftalt, at punktet blev udsat til næste møde, således at de øvrige 
medlemmer af udvalget har mulighed for at overvære en kaninslæbsprøve. 

 
6. Nyt fra udvalgsmedlem – RJ 

 
Afregningsark 
RJ udleverede udkast til afregningsark for træningspladser. BS oplyser, at et sådan 
allerede findes i dag, men det blev aftalt, at RJ sender filen til BS, som eventuelt 
kan bruge nogle af RJs ideer i det allerede eksisterende ark. 

 
7. Nyt fra bestyrelsens kontaktperson – HW  

 
HW oplyser, at den tilrettede omkostningsinstruks blev godkendt på sidste 
bestyrelsesmøde med enkelte rettelser. 
 

8. Status sporprøver 2009  
 
15.07.2009 – Jels (kaninslæb) 
Der er i alt 11 deltagere – 9 på 1000 meter og 2 på 400 meter. 
BS og RV oplyser, at det tidligere udvalg har besluttet, at der på denne prøve skal 
uddeles VSS deltagerpræmier og VSS ærespræmier, hvilket påvirker regnskabet en 
del. 
Der bliver et overskud på ca. kr. 1.000,00. 
 
26.07.2009 – Hjedsbæk Plantage (schweiss) 
BS oplyser, at der er i alt 18 deltagere på 3 dommerhold. 
 
09.08.2009 – Skive (schweiss) 
BS oplyser, at prøven er fyldt op for længst og at der de 42 deltagere. Dommere og 
hjælpere er på plads. 
 
23.08.2009 – Fyn (schweiss) 
Den 29. juni 2009 udsendte Inge-Lise Petersen en mail på maillisten om, at prøven 
på Fyn den 23. august 2009 var aflyst på grund af mangel på dommer. 



Dette er desværre det eneste, som udvalget har hørt til dette. 
KP er blevet kontaktet af nogle medlemmer på Fyn, som er utilfredse med, at der 
ikke afholdes prøve på Fyn. KP tager en snak med regionen vedrørende fremtidige 
afholdelse af schweissprøver på Fyn.  
 
05.09.2009 – Hirtshals (kaninslæb) 
RV oplyser, at der bliver to dommerhold. Dommerne er på plads, men hun mangler 
stadig en stifinder og nogle sporlæggere. 
 
26.09.2009 – Hillerød (schweiss) 
KP tager kontakt til John Vejby for at få høre om alt kører planmæssigt. 

 
9. Eventuelt 

Intet at bemærke. 
 


